

今年宁波高温天数已达31天!

何时降温?

“炙烤模式”已进入倒计时

昨日,早晨的阳光如期而至,再度拉开了一个火热工作日的序幕。

8月28日,宁波市气象台继续发布高温报告,海曙、江北、镇海、鄞州、奉化、余姚、慈溪等地纷纷挂起高温橙色预警信号。

截至昨日15时,全市代表站中最高气温出现在江北站,达到37℃,“高温大戏”依然没有收场的迹象。

高温并非偶然。来自市气象台的数据显示,截至昨日,宁波市区今年≥35℃的高温天数已达31天,其中仅8月份就独占19天,逼近宁波历史同期

8月高温日数最高纪录——24天。

高温还将持续至何时?省气象台表示,今明两天,副热带高压仍将强势控制浙江,导致午后雷阵雨难现,高温强度甚至可能冲上39℃到40℃,成为今年极端高温的“最后一波咆哮”。

好消息是,这样的“炙烤模式”已进入倒计时。

从9月1日开始,高温强度将下一个台阶,尽管不会立刻彻底结束,但体感明显好转,最难受的阶段终于快要过去了。

明后两天,受东风气流影响,沿海

和浙中南地区将出现阵雨或雷雨,带来短暂清凉,但仍需防范局地短时暴雨和雷雨大风。而从9月1日至2日,随着高空槽东移和副热带高压减弱,全省将迎来更明显的雷阵雨天气,高温强度将显著收敛。

市气象台预计,9月2日起宁波最高气温将回落至34℃到35℃,尽管3日至5日副高可能再次加强,高温有所反复,但难以重回巅峰状态。

在这场高温“持久战”中,市民还需做好最后几天的防暑工作——尽量避免午后高温时段外出。 记者 孙肖

2025年 宁波慈善月启动!

多项慈善成果 彰显“爱心宁波”底蕴

今年9月5日是我国第10个“中华慈善日”。8月28日晚,2025年“中华慈善日”宁波慈善月启动暨慈善信息发布活动在海曙区高桥镇举行。

活动现场发布的《2024年度宁波城市慈善发展指数》显示,2024年,宁波市慈善捐赠规模“稳中有进”,全年慈善捐赠(开票金额)达20.4亿元,首次突破常规年份20亿元大关,创下历史同期新高。从人均捐赠看,2024年宁波市人均捐赠金额达208.7元,不仅较往年有明显提升,更远超浙江省137.9元的人均慈善捐赠额,彰显出“爱心宁波”的深厚底蕴。

宁波慈善组织蓬勃发展,截至2024年底,全市登记认定的慈善组织达289家,数量跃居全省第二;县域层面,鄞州区表现突出,以36家慈善组织的数量位列全省县域第二,形成市县两级慈善组织协同发展的良好格局。

精准的慈善数据背后,离不开数字化平台的支撑。活动当天,宁波成绩单的“幕后英雄”——“浙里有善”慈善宁波平台正式上线。该平台是我市承担的“浙里有善”慈善募捐和慈善项目应用场景建设试点项目,是实现慈善资金追溯和慈善项目全周期管理的一体化平台。

现场,2025年度宁波市“慈善空间”名单同步揭晓。截至目前,宁波全市慈善空间总数已达100个,这些空间遍布社区(村)、商业综合体等场所,成为市民“就近了解慈善、随时参与慈善”的便民服务点,让慈善融入生活。

“我们始终从社区(村)实际需求出发,通过精准服务让慈善‘落地生根’,切实发挥慈善在第三次分配中的作用,为实现共同富裕添砖加瓦。”宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)相关负责人表示。

活动当晚,海曙区还发布了《海曙区慈善发展指引》《海曙区慈善地图2.0》,同步开展集市义卖、现场志愿服务等互动活动,让市民在参与中感受慈善温度。

接下来一段时间,宁波各区(县、市)将围绕“中华慈善日”主题,持续推进慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”,共同营造“爱心宁波、人人慈善”的社会氛围。

记者 王思勤
通讯员 朱玲芳 陈琳 李哲

这个“开学礼”如期上线 鄞州新增14条“最美上学路”

8月28日,鄞州区惠风书院、钟公庙中心小学、李关弟中学、常青藤幼儿园和城园小区等14条“最美上学路”集中亮相,1.8万余名学生开启沉浸式上学新体验。“真是太惊艳了!无论设计还是内容都别具一格!”特地前来惠风书院“瞧稀罕”的学生家长孔先生说。



同学们在“一平米书屋”借书。



惠风书院“最美上学路”。

从“安全路”到“文化廊”

“过去我们更多关注人车分流、路面防滑、排水优化等这些‘安全题’,今年在此基础上,重点转向功能拓展和文化文明赋能。”鄞州区住建局市政设施保障中心主任史文焕点明2025年“最美上学路”建设转变的思路。

为让每条路都能贴合学生需求,承载文化内涵,鄞州区住建局主动联合区文明办、区委党史研究室、区教育局、宁波博物院等多部门,深入14所学校开展“蹲点式”调研。结合各个学校的办学特色,精心打造“文化浸润式”通学空间,让原本只承担通行功能的上学路,蜕变为展现地域文化、讲述历史故事的“文化廊”,让文化魅力浸润孩子们的成长时光。

“一校一景”亮点纷呈

2025年鄞州区“最美上学路”亮点纷呈,每一条路都带着专属的文化印记,既装得下孩子们的欢声笑语

语,也藏着润物细无声的文明滋养。

当“宋韵鄞州”邂逅惠风书院的“最美上学路”,一条飘着书香的文化之路就此展开。路上的“一平米博物馆”成了孩子们的每日“打卡点”。“吉金万里”青铜文明、良渚文化海报色彩鲜亮,方寸空间里尽显千年文化的魅力。“我们今年首次和鄞州区住建局的‘最美上学路’民生项目合作,往后也会常把‘小小文物’送进校园,为孩子们讲述文物背后的故事,真正把文化课堂‘搬’到上学路上。”宁波博物院陈列展览部工作人员陈钰琪介绍。

而东湖小学的上学路,藏着最贴心的安全守护。以前每到上下学,嵩山东路的校门口总挤满接送的家长。这次改造后,东门改造了700平方米平整铺装,90平方米的连廊挡雨又遮阳。重新规划的路线更贴心,一侧直接连通东湖花园小区大门,不仅解了交通拥堵的难题,更是用细节撑起了“儿童友好”的安全感,也让上学学的

画面多了份文明有礼的温馨。

“沉浸式”体验获点赞

在鄞州区的“最美上学路”上,还藏着不少让孩子挪不开脚的“快乐小天地”。惠风书院24小时不打烊的“一平米书屋”就是个会变魔术的“移动书架”,它和学校图书馆打通了“通道”,就算是节假日,也能随借随还,还可以让等待时间变成阅读时光。

路上的“甬小园”更是孩子们的“自然探秘基地”。退红绿化改造成的“甬小园”,里面种着绣球花、满天星、桂花等本地植物,植物旁挂着彩色科普牌,上面写着“浇水小常识、植物土壤的配置”等小知识。上下学时,孩子们总爱蹲在园边观察,有的指着科普牌念给小伙伴听,有的轻轻摸一摸叶片,把自然知识悄悄记在心里,也让上学路多了份和花草“交朋友”的乐趣,更成了践行“爱护自然”文明理念的小课堂。

记者 边城雨
通讯员 胡成燕 胡欣瑜 文/摄